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Σε απάντηση της σχετικής Αναφοράς, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Χρήστος 

Κέλλας με θέμα «Παραμετροποίηση των κριτηρίων μεταθέσεων των υπηρεσιών του Ν. 

Λάρισας», σας γνωρίζω τα ακόλουθα: 

Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρ.5 του ν.3883/10 (Α΄ 167) και του άρ.2 της 

Φ.411/1/294483/Σ.797/6-Φεβ-18/ Απόφασης ΥΕΘΑ (Β΄ 468), ο σχεδιασμός των 

μεταθέσεων και αντίστοιχων υπηρεσιακών μεταβολών των στελεχών των ΕΔ διέπεται 

με σειρά προτεραιότητας από υπηρεσιακά, κοινωνικά και αντικειμενικά κριτήρια, με 

πρώτιστο στόχο την κάλυψη των υπηρεσιακών αναγκών και την προάσπιση του 

αξιόμαχου, με ταυτόχρονο σεβασμό των προσωπικών αναγκών των στελεχών, 

δεδομένου του ανθρωποκεντρικού χαρακτήρα των ΕΔ.  

Η παραμετροποίηση των ως άνω κριτηρίων αποτυπώνεται στα παραρτήματα 

της ανωτέρω Υπουργικής απόφασης, τα οποία άπτονται των εγγενών ιδιαιτεροτήτων 

του κάθε Κλάδου και των Κοινών Σωμάτων των ΕΔ. 

Συναφώς, τα στελέχη των ΕΔ καλύπτουν θέσεις που προβλέπονται από το 

βαθμό και την ειδικότητά τους, κατά τις διακρίσεις του άρθρου 3 του ν.3883/2010 

(Α΄167), σύμφωνα με τους ισχύοντες Πίνακες Οργάνωσης Υλικού (ΠΟΥ) και τις 

εκάστοτε υπηρεσιακές απαιτήσεις. 

Όσον αφορά στα στελέχη του Στρατού Ξηράς, οι συντελεστές βαρύτητας 

αντικειμενικών κριτηρίων μεταθέσεων της προεκτεθείσας Υπουργικής απόφασης, 

καθορίζουν με σαφήνεια τη μοριοδότηση των στελεχών ανάλογα με τη Φρουρά 

υπηρέτησής τους, εξασφαλίζοντας το αδιάβλητο και την αντικειμενικότητα στο σύστημα 

των μεταθέσεων. 

Αναφορικά με τα στελέχη της Πολεμικής Αεροπορίας, η μοριοδότηση τους 

γίνεται ξεχωριστά κατά ειδικότητα και κατά Μονάδα – Υπηρεσία, και όχι κατά φρουρά 
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όπως αναφέρεται στο υπόμνημα. 

Σε κάθε περίπτωση, η μέριμνα για το ανθρώπινο δυναμικό αποτελεί 

προτεραιότητα υψίστου επιπέδου για την πολιτική και στρατιωτική Ηγεσία, καθότι αυτό 

συνιστά το πολυτιμότερο οπλικό σύστημα και το σημαντικότερο πολλαπλασιαστή 

ισχύος των ΕΔ. Για το λόγο αυτό, ο σχεδιασμός και η υλοποίηση των μεταθέσεων των 

στελεχών, εδράζονται στην απαρέγκλιτη εφαρμογή της κείμενης νομοθεσίας. 

Παρά ταύτα, στο πλαίσιο της διαρκούς προσπάθειας για τον εξορθολογισμό, 

αλλά και τη βελτίωση του ισχύοντος πλαισίου μεταθέσεων και εν γένει μέριμνας για το 

στρατιωτικό προσωπικό, το ΥΠΕΘΑ συλλέγει, επεξεργάζεται και συντονίζει τις 

απόψεις- προτάσεις των Γενικών Επιτελείων προκειμένου να πραγματοποιήσει, όποτε 

αυτό κριθεί αναγκαίο, τις απαραίτητες τροποποιήσεις – βελτιώσεις, με γνώμονα τις 

υπηρεσιακές και επιχειρησιακές ανάγκες των ΕΔ. 
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